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AKTYWNOŚCI I DOŚWIADCZENIA POLAKÓW W 2012 ROKU 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (272), 3–9 stycznia 2013 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłej ludności Polski (N=1227). 

► W minionym roku znacząco wzrosła popularność internetu: 
online w celach niezawodowych bywa już niemal dwie trzecie 
dorosłych, przy czym ogromna większość robi to regularnie.  

► W 2012 roku Polacy częściej niż w ubiegłych latach wspierali 
dobroczynność, przekazując potrzebującym np. ubrania lub 
książki. Stabilny pozostał odsetek wspierających charytatywne 
akcje finansowo oraz przeznaczających na ich rzecz własną 
pracę i usługi. 

► Ubiegły rok wyróżnia się także większą aktywnością 
towarzyską i kulturalną Polaków. Częściej niż w 2011 roku 
bywali oni na wystawach i koncertach. Przez ostatnie dwa lata 
nie zmieniła się natomiast liczba czytających książki dla 
przyjemności, chodzących do kina oraz teatru. W minionym 
roku, prawdopodobnie za sprawą Euro 2012, przybyło 
uczestników imprez sportowych.  

CZY W MINIONYM ROKU: 
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► W 2012 roku nie odnotowaliśmy zmian, które mogłyby 
wskazywać, że żyło nam się gorzej niż w latach poprzednich, 
czy też że obniżył się standard życia. Na relatywnie wysokim 
poziomie utrzymuje się odsetek osób chodzących z rodziną do 
restauracji, ponad połowa respondentów mogła sobie pozwolić 
na kupienie czegoś atrakcyjnego i nieplanowanego. Nie 
zmieniła się skala wyjazdów wypoczynkowych i podróży 
zagranicznych. Stabilna jest również liczba osób biorących 
kredyty w instytucjach finansowych lub zapożyczających się 
u znajomych. 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CBOS regularnie pyta badanych, co wydarzyło się w ich życiu w danym roku. 

Ponieważ informacje te zbieramy od lat, możemy w ujęciu historycznym prześledzić, jak 

zmienia się aktywność Polaków oraz w jakim stopniu różnią się ich obecne i przeszłe 

doświadczenia codzienne. 

W minionym roku, podobnie jak w latach poprzednich, do najczęściej 

podejmowanych należą aktywności towarzyskie, dobroczynne i kulturalne1. Dynamicznie 

rośnie liczba internautów – już niemal dwie trzecie dorosłych deklaruje, że korzysta z sieci 

w  celach pozazawodowych. Większość badanych przynajmniej raz w minionym roku 

zorganizowała przyjęcie dla przyjaciół lub znajomych, przekazała pieniądze na cele 

charytatywne. Dość popularna okazuje się również dobroczynność obejmująca pomoc 

rzeczową. Trzy piąte respondentów przeczytało w 2012 roku książkę dla przyjemności. 

Połowa Polaków była w ubiegłym roku przynajmniej raz z rodziną w restauracji. Taka 

sama grupa przyznaje, że dokonała jakiegoś atrakcyjnego i nieplanowanego zakupu. 

Popularny jest udział w grach liczbowych Totalizatora Sportowego. Około dwóch piątych 

ankietowanych wybrało się do kina, było na imprezie sportowej, na koncercie, wyjeżdżało na 

wypoczynek z rodziną. Blisko co trzeci badany był na wystawie w galerii lub w muzeum, 

a niespełna jedna trzecia była za granicą.  

Co czwarty badany przyznaje, że w minionym roku zdarzały się sytuacje, że nie czuł 

się bezpiecznie na ulicy. Niemal co czwarty zaciągnął pożyczkę w banku lub innej instytucji 

finansowej. Tyle samo osób zadłużyło się u znajomych. Co piąty badany był hospitalizowany. 

Zbliżony odsetek respondentów przyznaje, że miał trudności z załatwieniem spraw 

w urzędach. Niespełna jedna piąta Polaków była w zeszłym roku teatrze. 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (272) przeprowadzono w dniach 3–9 stycznia 2013 roku 
na liczącej 1227 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Mniej więcej co szósty badany przeznaczył w ciągu ostatnich dwunastu miesięcy czas 

na pracę w celach dobroczynnych, a co dwudziesty pracował jako wolontariusz. Siedmiu 

na  stu respondentów pracowało za granicą. Jedna dwudziesta padła ofiarą kradzieży. 

Zaledwie jeden na stu deklaruje udział w strajku lub demonstracji. 

Tabela 1 

Tak 
Ogółem wiele 

razy 
kilka 
razy 

tylko 
raz 

Nie

Czy w minionym roku: 

w procentach 
 urządził(a) Pan(i) przyjęcie dla grona przyjaciół, znajomych 72 12 50 10 28 
 korzystał(a) Pan(i) z internetu z celach pozazawodowych 63 56 6 1 37 
 przekazał(a) Pan(i) pieniądze na cele dobroczynne 60 3 40 17 40 
 przeczytał(a) Pan(i) książkę dla przyjemności 59 21 28 10 41 
 przekazała Pan(i) rzeczy, np. ubrania, książki na cele dobroczynne  52 4 37 11 48 
 kupił(a) Pan(i) coś atrakcyjnego, nieplanowanego 51 7 31 13 49 
 był(a) Pan(i) z rodziną w restauracji 51 7 35 9 49 
 grał(a) Pan(i) w gry liczbowe Totalizatora Sportowego 47 13 31 3 53 
 był(a) Pan(i) w kinie 43 9 25 9 57 
 spotkało Pana(ią) jakieś szczęście 40 6 21 13 60 
 był(a) Pan(i) na imprezie sportowej  39 6 23 10 61 
 wyjeżdżał(a) Pan(i) z rodziną na wypoczynek 37 2 16 19 63 
 był(a) Pan(i) na koncercie 37 3 19 15 63 
 był(a) Pan(i) na wystawie, w galerii, w muzeum 31 3 15 13 69 
 był(a) Pan(i) za granicą 29 5 11 13 71 
 spotkało Pana(ią) jakieś nieszczęście 28 2 11 15 72 
 nie czuł(a) się Pan(i) bezpiecznie na ulicy  26 8 15 3 74 
 zaciągnął(ęła) Pan(i) kredyt lub pożyczkę w banku lub innej 

instytucji finansowej  23 0 6 17 77 
 pożyczył(a) Pan(i) pieniądze od znajomych 23 3 14 6 77 
 przebywał(a) Pan(i) przynajmniej jeden dzień jako pacjent(ka) 

w szpitalu 21 1 6 14 79 
 był(a) Pan(i) w teatrze  19 2 10 7 81 
 miał(a) Pan(i) trudności z załatwieniem spraw w urzędach 18 3 11 4 82 
 przeznaczył(a) Pan(i) własną pracę, usługi na cele dobroczynne   17 2 11 4 83 
 pracował(a) Pan(i) za granicą 7 2 2 3 93 
 pracował(a) Pan(i) jako wolontariusz(ka)  5 1 3 1 95 
 został(a) Pan(i) okradziony(a) 5 0 1 4 95 
 uczestniczył(a) Pan(i) w strajku lub demonstracji 1 0 1 0 99 

W porównaniu z rokiem 2011 więcej osób korzystało w ubiegłym roku z internetu, 

więcej także przekazało rzeczy na cele dobroczynne oraz urządziło przyjęcie dla grona 

przyjaciół, znajomych. Wzrósł odsetek odwiedzających muzea, galerie, uczestniczących 

w imprezach sportowych. W niewielkim stopniu zwiększył się również udział w koncertach. 

Nie odnotowujemy natomiast istotnych spadków w deklaracjach dotyczących poszczególnych 

aktywności czy doświadczeń życiowych. 
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Tabela 2 

2011 2012 
Czy w minionym roku: odpowiedzi twierdzące 

w procentach* 
Różnica 

 korzystał(a) Pan(i) z internetu z celach pozazawodowych 55 63 +8 
 przekazała Pan(i) rzeczy, np. ubrania, książki na cele 

dobroczynne   45 52 +7 
 urządził(a) Pan(i) przyjęcie dla grona przyjaciół, znajomych 66 72 +6 
 był(a) Pan(i) na wystawie, w galerii, w muzeum 26 31 +5 
 był(a) Pan(i) na imprezie sportowej  35 39 +4 
 był(a) Pan(i) na koncercie 34 37 +3 
 grał(a) Pan(i) w gry liczbowe Totalizatora Sportowego 45 47 +2 
 przeczytał(a) Pan(i) książkę dla przyjemności 57 59 +2 
 przeznaczył(a) Pan(i) własną pracę, usługi na cele dobroczynne  15 17 +2 
 był(a) Pan(i) w teatrze  18 19 +1 
 był(a) Pan(i) z rodziną w restauracji 50 51 +1 
 pracował(a) Pan(i) za granicą 6 7 +1 
 spotkało Pana(ią) jakieś nieszczęście 27 28 +1 
 nie czuł(a) się Pan(i) bezpiecznie na ulicy  25 26 +1 
 przebywał(a) Pan(i) przynajmniej jeden dzień jako pacjent(ka) 

w szpitalu 21 21 0 
 pożyczył(a) Pan(i) pieniądze od znajomych 23 23 0 
 został(a) Pan(i) okradziony(a) 5 5 0 
 zaciągnął(ęła) Pan(i) kredyt lub pożyczkę w banku lub innej 

instytucji finansowej  23 23 0 
 pracował(a) Pan(i) jako wolontariusz(ka)  5 5 0 
 był(a) Pan(i) w kinie 44 43 –1 
 kupił(a) Pan(i) coś atrakcyjnego, nieplanowanego 52 51 –1 
 uczestniczył(a) Pan(i) w strajku lub demonstracji 2 1 –1 
 wyjeżdżał(a) Pan(i) z rodziną na wypoczynek 38 37 –1 
 spotkało Pana(ią) jakieś szczęście 41 40 –1 
 był(a) Pan(i) za granicą 31 29 –2 
 miał(a) Pan(i) trudności z załatwieniem spraw w urzędach 20 18 –2 
 przekazał(a) Pan(i) pieniądze na cele dobroczynne 62 60 –2 

* Zsumowano odpowiedzi: „Tak, wiele razy”, „Tak, kilka razy” i „Tylko raz” 

SZCZĘŚCIA I NIESZCZĘŚCIA 

Dwie piąte Polaków (40%) spotkało w 2012 roku jakieś szczęście, a ponad jedną piątą 

(28%) dotknęło nieszczęście. W ostatnich latach odsetki te są stabilne. Można jedynie 

zauważyć, że w porównaniu z latami 2004–2005 obecnie więcej osób odnotowuje szczęśliwe 

zdarzenia w swoim życiu. 
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  CBOS 

 RYS. 1. CZY W MINIONYM ROKU:  
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Tabela 3 

Odsetki wskazań dotyczących roku Sytuacje, w których badani przynajmniej 
raz uczestniczyli w danym roku 

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

Spotkało ich jakieś szczęście 32 33 36 40 41 37 43 41 40 
Spotkało ich jakieś nieszczęście 27 27 25 22 28 26 29 27 28 

Zarówno szczęśliwe, jak i nieszczęśliwe chwile częściej zdarzały się respondentom 

najmłodszym. Im są oni starsi, tym rzadziej deklarują, że spotkało ich jakieś szczęście. Obu 

stanów częściej zaznawały osoby mające wyższe wykształcenie. Widoczny jest tu także 

wpływ sytuacji finansowej ankietowanych: zamożniejszym, lepiej sytuowanym częściej 

przytrafiały się szczęśliwe zdarzenia, natomiast znajdującym się w złej sytuacji materialnej – 

nieszczęśliwe. 

RELACJE TOWARZYSKIE I RODZINNE  

Ponad siedmiu na dziesięciu badanych (72%) urządziło w minionym roku przyjęcie 

dla przyjaciół lub znajomych – w tym 62% więcej niż jeden raz. Połowa Polaków (51%) była 

z rodziną w restauracji, przy czym dwie piąte (42%) co  najmniej kilka razy. Niespełna dwie 

piąte ankietowanych (37%) wyjechało z bliskimi na wypoczynek. 
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Popularność przyjęć organizowanych dla znajomych i przyjaciół nie zmienia się od 

lat. Można jednak zauważyć, że zarejestrowany w minionym roku odsetek badanych 

zapraszających gości jest najwyższy od 1987 roku. Na początku lat dziewięćdziesiątych 

z rodziną w restauracji bywał co piąty badany, a obecnie robi to już co drugi. Znaczący 

wzrost popularności jadania poza domem obserwujemy od połowy poprzedniej dekady. 

Stabilna w ciągu ostatnich pięciu lat jest liczba Polaków wyjeżdżających z bliskimi na 

wypoczynek. 

Tabela 4 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, 
w których badani 
przynajmniej raz 
uczestniczyli 
w danym roku 

’87 ’88 ’89 ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12

Urządzenie 
przyjęcia 
dla grona 
przyjaciół, 
znajomych 65 65 66 55 55 66 67 62 62 66 64 62 58 61 61 60 66 69 66 65 71 66 72
Pójście z rodziną 
do restauracji 22 22 22 20 20 26 29 27 27 30 27 27 26 29 33 34 37 44 46 39 48 50 51
Wyjazd z rodziną 
na wypoczynek - - - - - - - - - - - - - - - - 31 33 38 35 39 38 37

O urządzeniu przyjęć, chodzeniu do restauracji i wyjazdach wypoczynkowych 

z rodziną częściej mówią osoby najlepiej wykształcone, dobrze sytuowane oraz młodsze. 

Rodzinne wypady do restauracji i wyjazdy wypoczynkowe zależą także od miejsca 

zamieszkania respondentów – im mniejsza miejscowość, tym są one rzadsze. 

KULTURA I SPORT 

Trzy piąte dorosłych Polaków (59%) przeczytało w 2012 roku książkę dla 

przyjemności, przy czym przeważająca część tej grupy (49%) przeczytała więcej niż jedną 

książkę. Ponad dwie piąte (43%) było w tym okresie w kinie, a co trzeci spośród nich (34%) 

był w kinie kilkakrotnie. Odsetki te są zbliżone do zeszłorocznych, warto jednak podkreślić, 

że w ostatnich dwóch latach liczba widzów kinowych była wyższa niż kiedykolwiek 

wcześniej. 

Prawie czterech na dziesięciu badanych (39%) było w minionym roku na imprezie 

sportowej. Pewien wzrost aktywności w tej dziedzinie można tłumaczyć mistrzostwami 

w piłce nożnej, które odbywały się w Polsce. 
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Niemal dwie piąte ankietowanych (37%) było na koncercie, a blisko jedna trzecia 

(31%) była na wystawie w muzeum i/lub w galerii – obie te aktywności kulturalne zdarzały 

się w minionym roku częściej niż w 2011. Osoby, które były w teatrze, stanowią niemal jedną 

piątą badanych (19%), jest to najwyższy odsetek zarejestrowany w ciągu ostatnich 25 lat. 
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Tabela 5 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, 
w których 
badani przy-
najmniej raz 
uczestniczyli 
w danym roku 

’87 ’88 ’89 ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12

Przeczytanie 
książki dla 
przyjemności - 64 60 57 58 54 63 59 59 59 54 57 54 57 57 56 58 58 55 54 58 57 59
Pójście do kina 41 42 25 16 17 20 22 25 25 33 26 34 33 29 33 31 33 39 39 38 39 44 43
Pójście na 
imprezę sportową 26 26 23 23 24 27 30 27 26 30 25 30 32 33 35 35 38 37 37 32 38 35 39
Pójście 
na koncert - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 34 37
Pójście na 
wystawę, do 
galerii, muzeum - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 26 31
Pójście do teatru 13 18 13 8 10 11 13 14 11 12 12 11 10 12 13 15 13 15 18 15 15 18 19

Podejmowanie aktywności kulturalnej i sportowej zależy w pewnym stopniu od 

wykształcenia i sytuacji materialnej badanych, a także od wielkości miejsca zamieszkania. 

Na tle pozostałych wyróżniają się pod tym względem ludzie młodzi i lepiej wykształceni. 

Na chodzenie do kina, teatru, na wystawy, koncerty, czy udział w imprezach sportowych 

wpływa również dostępność tego typu miejsc w sensie ekonomicznym i geograficznym, 
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stąd stosunkowo częściej robią to ludzie zamożniejsi, mieszkający w większych miastach, 

a rzadziej źle sytuowani i mieszkańcy wsi. 

DOBROCZYNNOŚĆ 

Większość Polaków angażowała się w 2012 roku w jakąś formę działalności 

dobroczynnej: najczęściej przekazując pieniądze (60%), a nieco rzadziej – udzielając pomocy 

rzeczowej (52%). Można zauważyć, że popularność tej drugiej formy pomocy innym była 

w minionym roku większa niż w ubiegłych latach. Niespełna jedna piąta badanych (17%) 

przeznaczyła na cele charytatywne własną pracę, a co dwudziesty (5%) pracował jako 

wolontariusz.  
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Tabela 6 

Odsetki wskazań dotyczących roku Sytuacje, w których badani przynajmniej raz 
uczestniczyli w danym roku ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12 

Przekazanie pieniędzy na cele dobroczynne 49 43 54 49 62 62 60 
Przekazanie rzeczy, np. ubrań, książek,  na cele 
dobroczynne 45 44 40 37 46 45 52 
Przeznaczenie własnej pracy, usług na cele 
dobroczynne 18 19 15 12 16 15 17 
Praca w charakterze wolontariusza 4 5 5 6 6 5 5 

Przekazanie pieniędzy i rzeczy na cele charytatywne stosunkowo częściej deklarują 

badani mający wyższe wykształcenie, najlepiej zarabiający, dobrze oceniający swoją sytuację 

materialną. Dobroczynność jest również bardziej popularna wśród osób często 

uczestniczących w praktykach religijnych. Z kolei w wolontariat najczęściej angażują się 

najmłodsi ankietowani, uczniowie i studenci. 
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INTERNET, ZAKUPY, GRY LOSOWE 

Z internetu w celach niezwiązanych z pracą zawodową korzystało w minionym roku 

niemal dwie trzecie dorosłych (63%), przy czym większość z nich (56%) robiła to regularnie. 

Internauci to przede wszystkim ludzie młodzi, mający wyższe wykształcenie i – co 

w znacznym stopniu z tym związane – dobrze sytuowani, mieszkający w największych 

aglomeracjach. W porównaniu z rokiem 2011 ich liczba wzrosła o 8 punktów  procentowych. 

Do atrakcyjnego i nieplanowanego zakupu w minionym roku przyznaje się co drugi 

badany (51%). Warto zwrócić uwagę, że odsetek ten – mimo mniej korzystnej sytuacji 

ekonomicznej kraju – jest w ostatnich latach stabilny. Nieplanowany zakup czegoś 

atrakcyjnego przeważnie deklarują ludzie młodzi, najlepiej wykształceni i zamożniejsi. 

Udział w grach liczbowych Totalizatora Sportowego w 2012 roku deklaruje niemal 

połowa dorosłych Polaków (47%), a więc mniej więcej tyle samo, ile rok wcześniej. 

Stosunkowo rzadziej grali najstarsi respondenci, mieszkańcy wsi, najsłabiej wykształceni 

i osoby uczestniczące w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu. 
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Tabela 7 

Odsetki wskazań dotyczących roku Sytuacje, w których badani 
przynajmniej raz 
uczestniczyli w danym roku 

’96 ’97 ’98 ’98 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12

Korzystanie z internetu 
w celach pozazawodowych - - - - - - - - - - 35 40 52 52 54 55 63
Kupno czegoś atrakcyjnego, 
nieplanowanego 41 39 34 44 38 42 34 42 38 42 47 50 52 48 51 52 51
Gra w gry liczbowe 
Totalizatora Sportowego* - - - - - - - - - - 42 46 52 45 39 45 47

* Do roku 2010 używano potocznej nazwy totolotek 
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WYJAZDY ZAGRANICZNE 

Niemal co trzeci badany (29%) wyjechał w minionym roku za granicę, a co czternasty 

(7%) pracował poza krajem. W ciągu ostatnich dwóch lat liczba podróżujących poza Polskę 

nie zmieniła się. 

 

  CBOS 

 RYS. 6. CZY W MINIONYM ROKU:  
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Tabela 8 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, 
w których badani 
przynajmniej raz 
uczestniczyli 
w danym roku ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12

Byli za  granicą 13 11 14 18 18 17 18 19 21 18 21 19 21 22 26 30 26 25 31 29 
Pracowali za 
granicą 

- - - 3 3 4 4 3 4 3 5 4 7 6 7 8 5 4 6 7 

Wyjazdy zagraniczne są relatywnie częstsze wśród osób najlepiej wykształconych 

i deklarujących najwyższe dochody. Spośród wszystkich analizowanych grup społeczno-

-demograficznych poza krajem najczęściej pracowali badani w wieku 35–44 lata, mieszkańcy 

małych miast, robotnicy wykwalifikowani i niewykwalifikowani, określający się obecnie jako 

bezrobotni. 

KREDYTY I POŻYCZKI  

W minionym roku prawie co czwarty badany (23%) zadłużył się w banku lub innej 

instytucji finansowej. Tyle samo osób (23%) pożyczyło pieniądze od znajomych. W ostatnich 

czterech latach Polacy pożyczali pieniądze mniej chętnie niż w latach 2007–2008. 
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  CBOS 

 RYS. 7. CZY W MINIONYM ROKU:  
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Tabela 9 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, w których 
badani przynajmniej 
raz uczestniczyli 
w danym roku ’87 ’88 ’89 ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12

Zaciągnięcie kredytu 
lub pożyczki 
w instytucji 
finansowej - - - - - - - - - - - - - - - - - 29 28 23 24 23 23
Pożyczenie  pieniędzy 
od znajomych 48 50 40 39 36 34 30 32 33 35 32 36 33 27 36 27 29 22 27 22 23 23 23

Zaciąganie kredytu w banku lub innej instytucji finansowej najczęściej deklarują 

osoby mające od 35 do 44 lat, zatrudnione jako technicy i średni personel oraz robotnicy 

wykwalifikowani. Wysokość dochodów i sytuacja materialna nie różnicują skali brania 

kredytów, natomiast wpływają na popularność pożyczek od znajomych, które częściej 

deklarują badani z gospodarstw domowych o najniższych dochodach per capita oraz źle 

sytuowani. Ponadto u znajomych relatywnie częściej niż inni zadłużyli się robotnicy 

wykwalifikowani i bezrobotni. 

POCZUCIE BEZPIECZEŃSTWA, POBYT W SZPITALU I WIZYTA W URZĘDZIE 

W minionym roku co czwarty respondent (26%) nie czuł się bezpiecznie na ulicy. 

W ciągu ostatnich czterech lat poczucie bezpieczeństwa osobistego Polaków ustabilizowało 

się, ale w porównaniu z wcześniejszymi pomiarami, zwłaszcza z lat dziewięćdziesiątych, 

poprawiło się. Zagrożenie częściej odczuwały kobiety niż mężczyźni, a także najmłodsi 

respondenci i mieszkańcy dużych aglomeracji. Co dwudziesty badany (5%) został w 2012 

roku okradziony. Odsetek ofiar kradzieży nie zmienia się w ostatnich latach, jest jednak 

zauważalnie niższy niż w latach dziewięćdziesiątych i pierwszej połowie ubiegłej dekady. 

Kradzieże częściej zdarzały się osobom będącym w gorszej sytuacji ekonomicznej: 
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dwukrotnie więcej okradzionych było wśród osób źle sytuowanych niż wśród określających 

swoją sytuację materialną jako dobrą lub przeciętną. 

Co piąty badany (21%) przebywał w zeszłym roku przynajmniej jeden dzień jako 

pacjent w szpitalu. Blisko jedna piąta respondentów (18%) miała trudności z załatwieniem 

spraw w urzędzie. 

Udział w strajku lub demonstracji był w 2012 roku, podobnie jak w poprzednich 

latach, doświadczeniem marginalnym – deklaruje go 1% Polaków. 

 
  CBOS 
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Tabela 10 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, w których 
badani przynajmniej raz 
uczestniczyli w danym 
roku ’87 ’88 ’89 ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12

Brak poczucia bezpie-
czeństwa na ulicy 29 45 40 46 41 38 40 43 45 43 44 38 40 38 42 40 37 31 33 25 27 25 26
Leczenie się w szpitalu   - - - - - - - - - - - - - - - - - 17 20 18 19 21 21
Trudności 
z załatwieniem spraw 
w  urzędzie 45 43 30 22 22 20 21 22 21 27 24 27 24 24 28 24 22 19 20 19 17 20 18
Bycie  okradzionym - 11 - 10 11 10 10 10 11 12 9 12 8 9 10 7 7 5 5 4 6 5 5 
Uczestniczenie w strajku 
lub  demonstracji 5 8 2 3 2 1 3 2 2 4 2 1 1 2 2 2 1 3 3 2 1 2 1 

 

   

W ciągu dwóch ostatnich lat skala aktywności i doświadczeń Polaków nie zmieniła się 

znacząco. Warto jednak podkreślić, że zakres niektórych doświadczeń rozszerzył się. 

W minionym roku w porównaniu z rokiem 2011 istotnie wzrosła popularność internetu: 
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online bywa już niemal dwie trzecie dorosłych, przy czym ogromna większość bywa 

regularnie. Za pozytywną tendencję należy uznać również to, że Polacy częściej niż 

w ubiegłych latach angażowali się w działania dobroczynne, polegające na przekazywaniu 

różnych rzeczy na cele charytatywne. Więcej badanych realizowało się towarzysko, 

organizując przyjęcia dla przyjaciół lub znajomych. W minionym roku wzrosła też ogólna 

aktywność kulturalna Polaków, zwłaszcza jeśli chodzi o bywanie na wystawach i koncertach. 

Prawdopodobnie za sprawą Euro 2012 przybyło miłośników imprez sportowych. W 2012 

roku nie nastąpiły natomiast zmiany, które mogłyby wskazywać, że Polakom żyło się gorzej 

niż w poprzednich latach. Na relatywnie wysokim poziomie utrzymuje się odsetek ludzi 

bywających z rodziną w restauracjach, ponad połowa respondentów mogła sobie pozwolić na 

kupienie czegoś atrakcyjnego i nieplanowanego. Nie zmieniła się skala wyjazdów 

wypoczynkowych i podróży zagranicznych. Stabilna jest również liczba osób biorących 

kredyty w instytucjach finansowych i zaciągających pożyczki od znajomych. 

 Opracował 

 Michał FELIKSIAK 
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Tabela 1 

Czy w minionym roku spotkało Pana(ią) jakieś 
szczęście? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 40 60 1223 
Mężczyźni 36 64 582 Płeć 
Kobiety   43 57 640 
18-24 lata 65 35 145 
25-34 53 47 249 
35-44 45 55 205 
45-54 36 64 205 
55-64 28 72 210 

Wiek 

65 lat i więcej   17 83 208 
Wieś 30 70 466 
Miasto do 20 tys. 41 59 187 
20-100 tys. 45 55 234 
101-500 tys. 46 54 173 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 52 48 163 
Podstawowe 26 74 271 
Zasadnicze zawodowe 26 74 303 
Średnie 44 56 407 

Wykształcenie 

Wyższe 67 33 242 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 67 33 115 
Średni personel, technicy 51 49 49 
Pracownicy adm.-biurowi 64 36 82 
Pracownicy usług 44 56 92 
Robotnicy wykwalifikowani 32 68 139 
Robotnicy niewykwalifik. 33 67 49 
Rolnicy 24 76 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 53 47 41 
Renciści 15 85 78 
Emeryci 22 78 240 
Uczniowie i studenci 68 32 78 
Bezrobotni 39 61 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 43 57 73 
inst. państw., publicznej 55 45 142 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 50 50 118 
sekt. pryw. poza rolnict. 47 53 280 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 27 73 79 
Do 500 zł 32 68 166 
501-750   38 62 144 
751-1000  40 60 177 
1001-1500 39 61 188 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 48 52 215 
Złe 24 76 173 
Średnie 33 67 545 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 53 47 505 
Kilka razy w tygodniu 43 57 63 
Raz w tygodniu 38 62 568 
1-2 razy w miesiącu 35 65 164 
Kilka razy w roku 44 56 269 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 44 56 159 
Lewica 46 54 186 

Centrum 40 60 371 

Prawica 43 57 379 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 32 68 287 
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Tabela 2 

Czy w minionym roku spotkało Pana(ią) jakieś 
nieszczęście? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 28 72 1224 
Mężczyźni 27 73 584 Płeć 
Kobiety   29 71 640 
18-24 lata 43 57 146 
25-34 29 71 249 
35-44 27 73 206 
45-54 24 76 204 
55-64 26 74 211 

Wiek 

65 lat i więcej   25 75 208 
Wieś 24 76 466 
Miasto do 20 tys. 19 81 188 
20-100 tys. 29 71 234 
101-500 tys. 34 66 173 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 44 56 163 
Podstawowe 29 71 272 
Zasadnicze zawodowe 24 76 303 
Średnie 28 72 407 

Wykształcenie 

Wyższe 34 66 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 35 65 115 
Średni personel, technicy 25 75 49 
Pracownicy adm.-biurowi 25 75 82 
Pracownicy usług 33 67 92 
Robotnicy wykwalifikowani 21 79 140 
Robotnicy niewykwalifik. 28 72 49 
Rolnicy 23 77 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 76 41 
Renciści 29 71 78 
Emeryci 24 76 240 
Uczniowie i studenci 49 51 79 
Bezrobotni 30 70 116 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 30 70 73 
inst. państw., publicznej 28 72 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 13 87 118 
sekt. pryw. poza rolnict. 33 67 280 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 77 79 
Do 500 zł 30 70 166 
501-750   30 70 144 
751-1000  21 79 177 
1001-1500 31 69 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 29 71 216 
Złe 36 64 173 
Średnie 28 72 544 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 26 74 507 
Kilka razy w tygodniu 27 73 63 
Raz w tygodniu 23 77 567 
1-2 razy w miesiącu 28 72 165 
Kilka razy w roku 34 66 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 36 64 159 
Lewica 36 64 186 

Centrum 26 74 373 

Prawica 30 70 379 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 23 77 286 

 
 
 



 

 

- 15 -

 
Tabela 3 

Czy w minionym roku urządził(a) Pan(i) przyjęcie dla 
grona przyjaciół, znajomych? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 72 28 1224 
Mężczyźni 72 28 583 Płeć 
Kobiety   73 27 641 
18-24 lata 78 22 147 
25-34 82 18 248 
35-44 81 19 206 
45-54 75 25 204 
55-64 68 32 211 

Wiek 

65 lat i więcej   49 51 208 
Wieś 68 32 466 
Miasto do 20 tys. 73 27 189 
20-100 tys. 80 20 232 
101-500 tys. 71 29 173 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 74 26 163 
Podstawowe 53 47 270 
Zasadnicze zawodowe 67 33 303 
Średnie 78 22 407 

Wykształcenie 

Wyższe 91 9 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 90 10 115 
Średni personel, technicy 84 16 49 
Pracownicy adm.-biurowi 86 14 82 
Pracownicy usług 85 15 92 
Robotnicy wykwalifikowani 77 23 140 
Robotnicy niewykwalifik. 69 31 49 
Rolnicy 76 24 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 92 8 41 
Renciści 48 52 77 
Emeryci 57 43 240 
Uczniowie i studenci 77 23 79 
Bezrobotni 66 34 115 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 64 36 73 
inst. państw., publicznej 90 10 142 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 90 10 119 
sekt. pryw. poza rolnict. 81 19 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 78 22 79 
Do 500 zł 65 35 165 
501-750   62 38 144 
751-1000  73 27 177 
1001-1500 69 31 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 84 16 216 
Złe 49 51 172 
Średnie 69 31 545 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 84 16 507 
Kilka razy w tygodniu 76 24 63 
Raz w tygodniu 74 26 568 
1-2 razy w miesiącu 71 29 166 
Kilka razy w roku 72 28 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 67 33 156 
Lewica 78 22 186 

Centrum 75 25 371 

Prawica 73 27 378 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 64 36 288 
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Tabela 4 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) z rodziną 
w restauracji? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 51 49 1226 
Mężczyźni 53 47 585 Płeć 
Kobiety   49 51 641 
18-24 lata 60 40 147 
25-34 69 31 249 
35-44 64 36 206 
45-54 49 51 205 
55-64 36 64 211 

Wiek 

65 lat i więcej   24 76 208 
Wieś 42 58 466 
Miasto do 20 tys. 47 53 189 
20-100 tys. 60 40 234 
101-500 tys. 53 47 174 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 63 37 163 
Podstawowe 24 76 272 
Zasadnicze zawodowe 43 57 303 
Średnie 59 41 407 

Wykształcenie 

Wyższe 75 25 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 79 21 116 
Średni personel, technicy 81 19 49 
Pracownicy adm.-biurowi 64 36 82 
Pracownicy usług 68 32 92 
Robotnicy wykwalifikowani 57 43 140 
Robotnicy niewykwalifik. 35 65 49 
Rolnicy 37 63 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 85 15 41 
Renciści 23 77 77 
Emeryci 27 73 240 
Uczniowie i studenci 59 41 79 
Bezrobotni 44 56 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 51 49 73 
inst. państw., publicznej 64 36 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 68 32 119 
sekt. pryw. poza rolnict. 71 29 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 35 65 79 
Do 500 zł 35 65 165 
501-750   43 57 144 
751-1000  46 54 177 
1001-1500 56 44 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 69 31 216 
Złe 24 76 173 
Średnie 45 55 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 66 34 507 
Kilka razy w tygodniu 42 58 63 
Raz w tygodniu 48 52 569 
1-2 razy w miesiącu 52 48 166 
Kilka razy w roku 55 45 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 56 44 158 
Lewica 54 46 186 

Centrum 56 44 373 

Prawica 53 47 379 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 39 61 288 
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Tabela 5 

Czy w minionym roku wyjeżdżał(a) Pan(i) z rodziną 
na wypoczynek? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 37 63 1226 
Mężczyźni 39 61 585 Płeć 
Kobiety   35 65 641 
18-24 lata 42 58 147 
25-34 48 52 249 
35-44 51 49 206 
45-54 39 61 205 
55-64 28 72 211 

Wiek 

65 lat i więcej   14 86 208 
Wieś 25 75 466 
Miasto do 20 tys. 35 65 188 
20-100 tys. 43 57 234 
101-500 tys. 44 56 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 57 43 163 
Podstawowe 16 84 272 
Zasadnicze zawodowe 27 73 303 
Średnie 43 57 407 

Wykształcenie 

Wyższe 64 36 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 71 29 115 
Średni personel, technicy 54 46 49 
Pracownicy adm.-biurowi 53 47 82 
Pracownicy usług 48 52 92 
Robotnicy wykwalifikowani 41 59 140 
Robotnicy niewykwalifik. 33 67 49 
Rolnicy 17 83 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 66 34 41 
Renciści 15 85 78 
Emeryci 16 84 240 
Uczniowie i studenci 51 49 79 
Bezrobotni 20 80 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 43 57 73 
inst. państw., publicznej 55 45 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 46 54 118 
sekt. pryw. poza rolnict. 57 43 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 81 79 
Do 500 zł 22 78 166 
501-750   28 72 144 
751-1000  28 72 177 
1001-1500 36 64 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 58 42 216 
Złe 10 90 173 
Średnie 28 72 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 56 44 507 
Kilka razy w tygodniu 43 57 63 
Raz w tygodniu 36 64 569 
1-2 razy w miesiącu 35 65 165 
Kilka razy w roku 40 60 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 37 63 159 
Lewica 37 63 186 

Centrum 43 57 373 

Prawica 38 62 380 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 28 72 287 
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Tabela 6 

Czy w minionym roku przeczytał(a) Pan(i) książkę 
dla przyjemności? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 59 41 1224 
Mężczyźni 46 54 584 Płeć 
Kobiety   70 30 640 
18-24 lata 73 27 147 
25-34 62 38 246 
35-44 57 43 206 
45-54 61 39 206 
55-64 51 49 211 

Wiek 

65 lat i więcej   53 47 208 
Wieś 44 56 464 
Miasto do 20 tys. 59 41 188 
20-100 tys. 70 30 234 
101-500 tys. 63 37 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 80 20 163 
Podstawowe 35 65 270 
Zasadnicze zawodowe 42 58 302 
Średnie 70 30 408 

Wykształcenie 

Wyższe 88 12 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 89 11 116 
Średni personel, technicy 69 31 49 
Pracownicy adm.-biurowi 88 12 82 
Pracownicy usług 64 36 91 
Robotnicy wykwalifikowani 49 51 139 
Robotnicy niewykwalifik. 45 55 49 
Rolnicy 36 64 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 65 35 41 
Renciści 47 53 78 
Emeryci 51 49 240 
Uczniowie i studenci 79 21 79 
Bezrobotni 42 58 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 54 46 73 
inst. państw., publicznej 80 20 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 63 37 119 
sekt. pryw. poza rolnict. 64 36 280 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 35 65 79 
Do 500 zł 44 56 165 
501-750   50 50 143 
751-1000  62 38 177 
1001-1500 64 36 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 70 30 216 
Złe 43 57 171 
Średnie 55 45 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 68 32 507 
Kilka razy w tygodniu 77 23 63 
Raz w tygodniu 59 41 567 
1-2 razy w miesiącu 55 45 164 
Kilka razy w roku 56 44 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 60 40 159 
Lewica 61 39 183 

Centrum 61 39 373 

Prawica 63 37 380 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 48 52 288 
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Tabela 7 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) w kinie? 

Tak Nie  

% % 

Liczba osób 

Ogółem 43 57 1225 
Mężczyźni 42 58 584 Płeć 
Kobiety   44 56 640 
18-24 lata 82 18 147 
25-34 62 38 248 
35-44 48 52 205 
45-54 37 63 206 
55-64 22 78 211 

Wiek 

65 lat i więcej   13 87 208 
Wieś 28 72 464 
Miasto do 20 tys. 41 59 188 
20-100 tys. 49 51 234 
101-500 tys. 51 49 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 67 33 163 
Podstawowe 21 79 270 
Zasadnicze zawodowe 22 78 303 
Średnie 52 48 408 

Wykształcenie 

Wyższe 77 23 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 75 25 115 
Średni personel, technicy 60 40 49 
Pracownicy adm.-biurowi 78 22 82 
Pracownicy usług 52 48 92 
Robotnicy wykwalifikowani 43 57 139 
Robotnicy niewykwalifik. 40 60 49 
Rolnicy 16 84 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 65 35 41 
Renciści 14 86 78 
Emeryci 15 85 240 
Uczniowie i studenci 89 11 79 
Bezrobotni 29 71 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 32 68 73 
inst. państw., publicznej 65 35 142 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 61 39 119 
sekt. pryw. poza rolnict. 60 40 280 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 83 79 
Do 500 zł 23 77 166 
501-750   39 61 143 
751-1000  38 62 176 
1001-1500 43 57 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 61 39 216 
Złe 17 83 171 
Średnie 37 63 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 57 43 507 
Kilka razy w tygodniu 35 65 63 
Raz w tygodniu 39 61 568 
1-2 razy w miesiącu 44 56 164 
Kilka razy w roku 46 54 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 52 48 159 
Lewica 47 53 185 

Centrum 47 53 372 

Prawica 43 57 380 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 34 66 288 
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Tabela 8 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) w teatrze? 

Tak Nie  

% % 

Liczba osób 

Ogółem 19 81 1225 
Mężczyźni 13 87 584 Płeć 
Kobiety   23 77 641 
18-24 lata 29 71 147 
25-34 18 82 248 
35-44 23 77 206 
45-54 20 80 206 
55-64 17 83 211 

Wiek 

65 lat i więcej   10 90 208 
Wieś 8 92 464 
Miasto do 20 tys. 13 87 189 
20-100 tys. 16 84 234 
101-500 tys. 30 70 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 47 53 163 
Podstawowe 8 92 270 
Zasadnicze zawodowe 8 92 303 
Średnie 17 83 408 

Wykształcenie 

Wyższe 47 53 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 62 38 116 
Średni personel, technicy 16 84 49 
Pracownicy adm.-biurowi 32 68 82 
Pracownicy usług 17 83 92 
Robotnicy wykwalifikowani 10 90 139 
Robotnicy niewykwalifik. 5 95 49 
Rolnicy 5 95 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 74 41 
Renciści 3 97 78 
Emeryci 10 90 240 
Uczniowie i studenci 39 61 79 
Bezrobotni 7 93 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 16 84 73 
inst. państw., publicznej 39 61 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 20 80 119 
sekt. pryw. poza rolnict. 23 77 280 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 4 96 79 
Do 500 zł 9 91 166 
501-750   6 94 143 
751-1000  11 89 177 
1001-1500 22 78 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 36 64 216 
Złe 10 90 171 
Średnie 14 86 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 27 73 508 
Kilka razy w tygodniu 28 72 63 
Raz w tygodniu 17 83 569 
1-2 razy w miesiącu 15 85 164 
Kilka razy w roku 17 83 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 28 72 159 
Lewica 20 80 185 

Centrum 19 81 373 

Prawica 23 77 380 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 12 88 288 
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Tabela 9 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) na imprezie 
sportowej? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 39 61 1225 
Mężczyźni 49 51 584 Płeć 
Kobiety   31 69 641 
18-24 lata 68 32 147 
25-34 48 52 248 
35-44 46 54 206 
45-54 37 63 206 
55-64 29 71 211 

Wiek 

65 lat i więcej   14 86 208 
Wieś 34 66 464 
Miasto do 20 tys. 40 60 189 
20-100 tys. 46 54 234 
101-500 tys. 34 66 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 48 52 163 
Podstawowe 22 78 270 
Zasadnicze zawodowe 37 63 303 
Średnie 43 57 408 

Wykształcenie 

Wyższe 54 46 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 57 43 116 
Średni personel, technicy 56 44 49 
Pracownicy adm.-biurowi 50 50 82 
Pracownicy usług 48 52 92 
Robotnicy wykwalifikowani 49 51 139 
Robotnicy niewykwalifik. 31 69 49 
Rolnicy 23 77 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 55 45 41 
Renciści 16 84 78 
Emeryci 17 83 240 
Uczniowie i studenci 65 35 79 
Bezrobotni 45 55 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 31 69 73 
inst. państw., publicznej 53 47 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 45 55 119 
sekt. pryw. poza rolnict. 54 46 280 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 77 79 
Do 500 zł 32 68 166 
501-750   35 65 143 
751-1000  37 63 177 
1001-1500 38 62 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 46 54 216 
Złe 31 69 171 
Średnie 36 64 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 46 54 508 
Kilka razy w tygodniu 33 67 63 
Raz w tygodniu 37 63 569 
1-2 razy w miesiącu 44 56 164 
Kilka razy w roku 42 58 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 40 60 159 
Lewica 39 61 185 

Centrum 44 56 373 

Prawica 41 59 380 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 30 70 288 
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Tabela 10 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) na koncercie? 

Tak Nie  

% % 

Liczba osób 

Ogółem 37 63 1226 
Mężczyźni 37 63 586 Płeć 
Kobiety   36 64 640 
18-24 lata 61 39 147 
25-34 44 56 249 
35-44 42 58 205 
45-54 34 66 206 
55-64 28 72 211 

Wiek 

65 lat i więcej   17 83 208 
Wieś 27 73 466 
Miasto do 20 tys. 37 63 189 
20-100 tys. 47 53 232 
101-500 tys. 40 60 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 48 52 163 
Podstawowe 21 79 272 
Zasadnicze zawodowe 27 73 303 
Średnie 43 57 408 

Wykształcenie 

Wyższe 58 42 242 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 59 41 115 
Średni personel, technicy 50 50 49 
Pracownicy adm.-biurowi 45 55 82 
Pracownicy usług 44 56 92 
Robotnicy wykwalifikowani 43 57 140 
Robotnicy niewykwalifik. 23 77 49 
Rolnicy 20 80 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 49 51 41 
Renciści 20 80 78 
Emeryci 18 82 240 
Uczniowie i studenci 64 36 79 
Bezrobotni 39 61 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 30 70 73 
inst. państw., publicznej 46 54 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 38 62 119 
sekt. pryw. poza rolnict. 53 47 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 81 79 
Do 500 zł 30 70 166 
501-750   29 71 144 
751-1000  37 63 177 
1001-1500 36 64 188 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 50 50 216 
Złe 20 80 173 
Średnie 35 65 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 44 56 507 
Kilka razy w tygodniu 38 62 63 
Raz w tygodniu 34 66 568 
1-2 razy w miesiącu 37 63 166 
Kilka razy w roku 44 56 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 37 63 159 
Lewica 36 64 186 

Centrum 45 55 373 

Prawica 37 63 379 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 27 73 288 
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Tabela 11 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) na wystawie, 
w galerii, w muzeum? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 31 69 1227 
Mężczyźni 30 70 586 Płeć 
Kobiety   32 68 641 
18-24 lata 47 53 147 
25-34 34 66 249 
35-44 36 64 206 
45-54 29 71 206 
55-64 26 74 211 

Wiek 

65 lat i więcej   16 84 208 
Wieś 18 82 466 
Miasto do 20 tys. 27 73 189 
20-100 tys. 39 61 234 
101-500 tys. 34 66 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 56 44 163 
Podstawowe 13 87 272 
Zasadnicze zawodowe 20 80 303 
Średnie 33 67 408 

Wykształcenie 

Wyższe 58 42 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 68 32 116 
Średni personel, technicy 41 59 49 
Pracownicy adm.-biurowi 47 53 82 
Pracownicy usług 25 75 92 
Robotnicy wykwalifikowani 26 74 140 
Robotnicy niewykwalifik. 15 85 49 
Rolnicy 18 82 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 41 59 41 
Renciści 17 83 78 
Emeryci 17 83 240 
Uczniowie i studenci 59 41 79 
Bezrobotni 22 78 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 21 79 73 
inst. państw., publicznej 50 50 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 33 67 119 
sekt. pryw. poza rolnict. 37 63 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 84 79 
Do 500 zł 17 83 166 
501-750   24 76 144 
751-1000  20 80 177 
1001-1500 33 67 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 49 51 216 
Złe 19 81 173 
Średnie 25 75 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 40 60 508 
Kilka razy w tygodniu 33 67 63 
Raz w tygodniu 29 71 569 
1-2 razy w miesiącu 30 70 166 
Kilka razy w roku 34 66 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 32 68 159 
Lewica 37 63 186 

Centrum 34 66 373 

Prawica 33 67 380 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 19 81 288 
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Tabela 12 

Czy w minionym roku przekazał(a) Pan(i) pieniądze 
na cele dobroczynne? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 60 40 1225 
Mężczyźni 57 43 585 Płeć 
Kobiety   64 36 640 
18-24 lata 59 41 146 
25-34 61 39 249 
35-44 71 29 206 
45-54 63 37 205 
55-64 56 44 211 

Wiek 

65 lat i więcej   50 50 208 
Wieś 56 44 466 
Miasto do 20 tys. 59 41 188 
20-100 tys. 63 37 233 
101-500 tys. 64 36 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 67 33 163 
Podstawowe 47 53 271 
Zasadnicze zawodowe 54 46 303 
Średnie 63 37 407 

Wykształcenie 

Wyższe 79 21 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 87 13 115 
Średni personel, technicy 65 35 49 
Pracownicy adm.-biurowi 78 22 82 
Pracownicy usług 65 35 92 
Robotnicy wykwalifikowani 65 35 140 
Robotnicy niewykwalifik. 47 53 49 
Rolnicy 61 39 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 73 27 41 
Renciści 42 58 78 
Emeryci 53 47 240 
Uczniowie i studenci 62 38 78 
Bezrobotni 44 56 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 49 51 73 
inst. państw., publicznej 81 19 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 64 36 118 
sekt. pryw. poza rolnict. 68 32 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 59 41 79 
Do 500 zł 55 45 166 
501-750   53 47 144 
751-1000  56 44 177 
1001-1500 67 33 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 77 23 216 
Złe 41 59 173 
Średnie 60 40 545 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 67 33 507 
Kilka razy w tygodniu 69 31 63 
Raz w tygodniu 67 33 568 
1-2 razy w miesiącu 49 51 165 
Kilka razy w roku 58 42 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 50 50 159 
Lewica 59 41 186 

Centrum 61 39 373 

Prawica 68 32 379 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 50 50 287 
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Tabela 13 

Czy w minionym roku przekazał(a) Pan(i) rzeczy, 
np. ubrania, książki na cele dobroczynne? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 52 48 1225 
Mężczyźni 43 57 586 Płeć 
Kobiety   59 41 639 
18-24 lata 51 49 147 
25-34 47 53 249 
35-44 62 38 206 
45-54 51 49 206 
55-64 50 50 211 

Wiek 

65 lat i więcej   50 50 206 
Wieś 42 58 465 
Miasto do 20 tys. 62 38 189 
20-100 tys. 54 46 234 
101-500 tys. 60 40 174 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 55 45 163 
Podstawowe 43 57 271 
Zasadnicze zawodowe 47 53 303 
Średnie 54 46 408 

Wykształcenie 

Wyższe 63 37 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 66 34 116 
Średni personel, technicy 50 50 49 
Pracownicy adm.-biurowi 67 33 82 
Pracownicy usług 65 35 92 
Robotnicy wykwalifikowani 50 50 139 
Robotnicy niewykwalifik. 47 53 49 
Rolnicy 36 64 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 57 43 41 
Renciści 42 58 78 
Emeryci 48 52 239 
Uczniowie i studenci 52 48 79 
Bezrobotni 44 56 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 45 55 73 
inst. państw., publicznej 67 33 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 50 50 119 
sekt. pryw. poza rolnict. 57 43 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 36 64 79 
Do 500 zł 47 53 166 
501-750   43 57 144 
751-1000  53 47 176 
1001-1500 57 43 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 59 41 216 
Złe 39 61 173 
Średnie 50 50 544 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 58 42 508 
Kilka razy w tygodniu 61 39 62 
Raz w tygodniu 57 43 568 
1-2 razy w miesiącu 51 49 166 
Kilka razy w roku 45 55 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 41 59 159 
Lewica 50 50 186 

Centrum 53 47 373 

Prawica 58 42 379 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 43 57 287 
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Tabela 14 

Czy w minionym roku korzystał(a) Pan(i) z internetu 
w celach niezwiązanych z pracą zawodową? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 63 37 1227 
Mężczyźni 66 34 586 Płeć 
Kobiety   60 40 641 
18-24 lata 94 6 147 
25-34 90 10 249 
35-44 78 22 206 
45-54 67 33 206 
55-64 39 61 211 

Wiek 

65 lat i więcej   11 89 208 
Wieś 51 49 466 
Miasto do 20 tys. 69 31 189 
20-100 tys. 68 32 234 
101-500 tys. 67 33 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 74 26 163 
Podstawowe 28 72 272 
Zasadnicze zawodowe 51 49 303 
Średnie 77 23 408 

Wykształcenie 

Wyższe 92 8 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 95 5 116 
Średni personel, technicy 93 7 49 
Pracownicy adm.-biurowi 96 4 82 
Pracownicy usług 79 21 92 
Robotnicy wykwalifikowani 75 25 140 
Robotnicy niewykwalifik. 62 38 49 
Rolnicy 49 51 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 88 12 41 
Renciści 22 78 78 
Emeryci 20 80 240 
Uczniowie i studenci 95 5 79 
Bezrobotni 60 40 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 59 41 73 
inst. państw., publicznej 87 13 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 88 12 119 
sekt. pryw. poza rolnict. 88 12 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 48 52 79 
Do 500 zł 56 44 166 
501-750   58 42 144 
751-1000  54 46 177 
1001-1500 58 42 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 76 24 216 
Złe 40 60 173 
Średnie 57 43 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 76 24 508 
Kilka razy w tygodniu 49 51 63 
Raz w tygodniu 59 41 569 
1-2 razy w miesiącu 60 40 166 
Kilka razy w roku 71 29 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 71 29 159 
Lewica 65 35 186 

Centrum 70 30 373 

Prawica 62 38 380 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 51 49 288 
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Tabela 15 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) za granicą? 

Tak Nie  

% % 

Liczba osób 

Ogółem 29 71 1226 
Mężczyźni 34 66 585 Płeć 
Kobiety   26 74 641 
18-24 lata 32 68 147 
25-34 37 63 249 
35-44 41 59 206 
45-54 30 70 205 
55-64 23 77 211 

Wiek 

65 lat i więcej   12 88 208 
Wieś 23 77 466 
Miasto do 20 tys. 29 71 188 
20-100 tys. 31 69 234 
101-500 tys. 35 65 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 42 58 163 
Podstawowe 15 85 272 
Zasadnicze zawodowe 23 77 303 
Średnie 31 69 407 

Wykształcenie 

Wyższe 51 49 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 52 48 115 
Średni personel, technicy 52 48 49 
Pracownicy adm.-biurowi 44 56 82 
Pracownicy usług 34 66 92 
Robotnicy wykwalifikowani 32 68 140 
Robotnicy niewykwalifik. 20 80 49 
Rolnicy 19 81 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 55 45 41 
Renciści 12 88 78 
Emeryci 13 87 240 
Uczniowie i studenci 36 64 79 
Bezrobotni 23 77 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 29 71 73 
inst. państw., publicznej 41 59 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 47 53 118 
sekt. pryw. poza rolnict. 41 59 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 83 79 
Do 500 zł 20 80 166 
501-750   23 77 144 
751-1000  21 79 177 
1001-1500 32 68 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 50 50 216 
Złe 18 82 173 
Średnie 23 77 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 40 60 507 
Kilka razy w tygodniu 23 77 63 
Raz w tygodniu 27 73 569 
1-2 razy w miesiącu 30 70 165 
Kilka razy w roku 30 70 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 39 61 159 
Lewica 38 62 186 

Centrum 32 68 373 

Prawica 28 72 380 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 22 78 287 
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Tabela 16 

Czy w minionym roku pracował(a) Pan(i) za granicą? 

Tak Nie  

% % 

Liczba osób 

Ogółem 7 93 1226 
Mężczyźni 10 90 585 Płeć 
Kobiety   4 96 641 
18-24 lata 7 93 147 
25-34 10 90 249 
35-44 13 87 206 
45-54 5 95 205 
55-64 5 95 211 

Wiek 

65 lat i więcej     100 208 
Wieś 8 92 466 
Miasto do 20 tys. 12 88 188 
20-100 tys. 3 97 234 
101-500 tys. 5 95 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 4 96 163 
Podstawowe 5 95 272 
Zasadnicze zawodowe 9 91 303 
Średnie 7 93 407 

Wykształcenie 

Wyższe 5 95 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 4 96 115 
Średni personel, technicy 10 90 49 
Pracownicy adm.-biurowi 5 95 82 
Pracownicy usług 11 89 92 
Robotnicy wykwalifikowani 14 86 140 
Robotnicy niewykwalifik. 12 88 49 
Rolnicy 9 91 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 8 92 41 
Renciści   100 78 
Emeryci 0 100 240 
Uczniowie i studenci 3 97 79 
Bezrobotni 13 87 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 8 92 73 
inst. państw., publicznej 3 97 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 13 87 118 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 88 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 93 79 
Do 500 zł 8 92 166 
501-750   9 91 144 
751-1000  5 95 177 
1001-1500 2 98 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 8 92 216 
Złe 9 91 173 
Średnie 5 95 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 8 92 507 
Kilka razy w tygodniu 1 99 63 
Raz w tygodniu 4 96 569 
1-2 razy w miesiącu 6 94 165 
Kilka razy w roku 10 90 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 89 159 
Lewica 10 90 186 

Centrum 6 94 373 

Prawica 6 94 380 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 7 93 287 

 



 

 

- 29 -

 
Tabela 17 

Czy w minionym roku pożyczył(a) Pan(i) pieniądze 
od znajomych? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 23 77 1226 
Mężczyźni 26 74 585 Płeć 
Kobiety   21 79 641 
18-24 lata 31 69 147 
25-34 28 72 249 
35-44 24 76 206 
45-54 26 74 205 
55-64 20 80 211 

Wiek 

65 lat i więcej   12 88 208 
Wieś 25 75 466 
Miasto do 20 tys. 26 74 188 
20-100 tys. 18 82 234 
101-500 tys. 23 77 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 23 77 163 
Podstawowe 25 75 272 
Zasadnicze zawodowe 29 71 303 
Średnie 22 78 407 

Wykształcenie 

Wyższe 18 82 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 14 86 115 
Średni personel, technicy 22 78 49 
Pracownicy adm.-biurowi 22 78 82 
Pracownicy usług 28 72 92 
Robotnicy wykwalifikowani 22 78 140 
Robotnicy niewykwalifik. 38 62 49 
Rolnicy 20 80 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 75 41 
Renciści 15 85 78 
Emeryci 15 85 240 
Uczniowie i studenci 24 76 79 
Bezrobotni 44 56 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 31 69 73 
inst. państw., publicznej 19 81 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 21 79 118 
sekt. pryw. poza rolnict. 27 73 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 77 79 
Do 500 zł 37 63 166 
501-750   35 65 144 
751-1000  20 80 177 
1001-1500 23 77 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 14 86 216 
Złe 42 58 173 
Średnie 24 76 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 16 84 507 
Kilka razy w tygodniu 15 85 63 
Raz w tygodniu 18 82 569 
1-2 razy w miesiącu 25 75 165 
Kilka razy w roku 30 70 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 33 67 159 
Lewica 30 70 186 

Centrum 22 78 373 

Prawica 19 81 380 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 26 74 287 
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Tabela 18 

Czy w minionym roku zaciągnął(ęła) Pan(i) kredyt lub 
pożyczkę w banku lub innej instytucji finansowej? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 23 77 1225 
Mężczyźni 24 76 585 Płeć 
Kobiety   22 78 639 
18-24 lata 10 90 147 
25-34 28 72 248 
35-44 35 65 206 
45-54 22 78 205 
55-64 23 77 211 

Wiek 

65 lat i więcej   15 85 208 
Wieś 24 76 466 
Miasto do 20 tys. 22 78 186 
20-100 tys. 23 77 234 
101-500 tys. 23 77 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 22 78 163 
Podstawowe 19 81 272 
Zasadnicze zawodowe 22 78 303 
Średnie 27 73 407 

Wykształcenie 

Wyższe 21 79 242 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 24 76 114 
Średni personel, technicy 35 65 49 
Pracownicy adm.-biurowi 25 75 82 
Pracownicy usług 28 72 92 
Robotnicy wykwalifikowani 37 63 140 
Robotnicy niewykwalifik. 32 68 49 
Rolnicy 18 82 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 70 41 
Renciści 19 81 78 
Emeryci 17 83 240 
Uczniowie i studenci 3 97 79 
Bezrobotni 21 79 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 19 81 73 
inst. państw., publicznej 29 71 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 36 64 118 
sekt. pryw. poza rolnict. 31 69 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 84 79 
Do 500 zł 27 73 164 
501-750   26 74 144 
751-1000  24 76 177 
1001-1500 24 76 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 25 75 216 
Złe 28 72 173 
Średnie 22 78 546 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 22 78 505 
Kilka razy w tygodniu 25 75 63 
Raz w tygodniu 21 79 569 
1-2 razy w miesiącu 23 77 163 
Kilka razy w roku 22 78 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 71 159 
Lewica 25 75 186 

Centrum 24 76 373 

Prawica 21 79 378 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 22 78 287 
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Tabela 19 

Czy w minionym roku nie czuł(a) się Pan(i) 
bezpiecznie na ulicy? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 26 74 1224 
Mężczyźni 21 79 585 Płeć 
Kobiety   31 69 638 
18-24 lata 37 63 147 
25-34 34 66 249 
35-44 26 74 205 
45-54 22 78 206 
55-64 22 78 210 

Wiek 

65 lat i więcej   18 82 207 
Wieś 23 77 465 
Miasto do 20 tys. 22 78 189 
20-100 tys. 24 76 233 
101-500 tys. 36 64 174 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 31 69 163 
Podstawowe 22 78 272 
Zasadnicze zawodowe 22 78 303 
Średnie 28 72 407 

Wykształcenie 

Wyższe 33 67 242 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 29 71 116 
Średni personel, technicy 18 82 48 
Pracownicy adm.-biurowi 35 65 81 
Pracownicy usług 25 75 92 
Robotnicy wykwalifikowani 21 79 140 
Robotnicy niewykwalifik. 44 56 49 
Rolnicy 15 85 71 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 70 41 
Renciści 22 78 78 
Emeryci 21 79 238 
Uczniowie i studenci 43 57 79 
Bezrobotni 24 76 117 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 33 67 73 
inst. państw., publicznej 31 69 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 22 78 119 
sekt. pryw. poza rolnict. 29 71 281 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 85 79 
Do 500 zł 24 76 166 
501-750   28 72 143 
751-1000  26 74 176 
1001-1500 21 79 189 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 26 74 216 
Złe 29 71 172 
Średnie 27 73 544 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 25 75 507 
Kilka razy w tygodniu 27 73 63 
Raz w tygodniu 26 74 568 
1-2 razy w miesiącu 26 74 166 
Kilka razy w roku 27 73 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 27 73 157 
Lewica 30 70 186 

Centrum 26 74 372 

Prawica 22 78 378 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 30 70 288 

 
 


